

14 июня старейшему журналисту Гурьевска, заместителю редактора газеты Гоосену Дмитрию Петровичу исполняется 70 лет. Коллектив редакции газеты «Наше село» поздравляет ветерана с юбилеем и публикует сегодня одно из новых его творений.

Ироническая поэзия

Метод Кювье

Среди подвижников естествознанья, творивших в девятнадцатом столетье, французский выделялся зоолог, палеонтолог славный Жорж Кювье.

Ученый всех животных на планете подразделил на типы и на классы. Для вымерших свои нашел он ниши и указал с дотошностью завидной, к каким их можно отнести эпохам, каким геологическим пластам.

Кювье постиг искусство по фрагментам воссоздавать рептилий, динозавров. Он говорил: по косточке единой я вам представлю образ божьей твари, исчезнувшей давно с лица Земли.

Кто по его стопам пошел в науке, сказать я затрудняюсь. Знаю только, что любопытный метод в том же веке использовал с успехом... Дон Жуан.

Безмерно, вижу, вы удивлены. Чтоб вам развеять поскорей сомненья, перечитайте «Каменного гостя». у Пушкина, замечу только, назван герой трагедии не Дон Жуаном, а Дон Гуаном – на испанский лад.

Итак, Мадрид. Антоньев монастырь. На мужнину гробницу Донна Анна поплакать, помолиться приезжает. Наш «хитрый искусствитель» тут как тут.

Он сетует: «Ее совсем не видно За этим черным вдовьим покрывалом. Чуть узеньку пятку я заметил».

И вот бросает реплику слуга, напичканный сарказмом Лепорелло: «Довольно с вас. У вас воображенье В минуту дорисует остальное. Оно у нас проворней живописца. Вам все равно, с чего бы ни начать, С бровей ли, с ног ли...» Вот такой ответ. Как говорят сейчас, «конец цитаты».

Как видим, если верить Лепорелло (а почему бы нам ему не верить?!), испанский гранд в любовных похожденьях вооружен был... методом Кювье.

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 31 января 2000 года

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Да, в пятючках красавиц знал он толк. Но вот несчастье: командор Альваро у самого Гуана обнаружил внезапно ахиллесову пяту. Гранд оказался жидким на расправу: одно лишь твердое рукопожатье – и провалился он в тартарары...

Теперь перенесемся в наше время... Однажды мы с соседом обсуждали услышанный по радио концерт. Мой собеседник явно не в восторге был от эстрадных див и примадонн. С иронией заметил он, что голос певицы может выдать с головой. - Я по нему определю, какой ведет она вне сцены образ жизни, как разговаривает, как смеется и что себе, любимой, позволяет. Зазубрики на голосе оставят и добрый «гулевон», и сигарета, и непременно скажутся на нем развязный тон, привычка

горлопанить...

Я слушаю соседа, и невольно приходит мысль: а он ведь, между прочим, весьма прилежный ученик Кювье...

И за собой заметил я, что начал учиться у великого француза. Тому пример – недавний эпизод. ... В автобусе внимание пассажиров привлек мальчишка лет примерно трех. Чего-то он потребовал от мамы, а та не поспешила уступить. Тут юный узурпатор толнул ножкой, на весь салон противный поднял визг.

Я начал потихоньку рассуждать: откуда у мальца, у карапуза такой скрипучий взялся вдруг дискант? Разгадка в том заключена, как видно, что он в семье – единственный ребенок, донельзя избалованный, что взрослых с младых ногтей он держит под пятой. Смекнул, сообразил тиранозаврик, что нежным детским голоском из

«предков» не выжить ровным счетом ничего. Пусть обращенье к ним напоминает скрип старой и несмазанной телеги. Чтоб лишь его не слышать, папа

Редактор В.А.Логинов
Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Ленина, 98, второй этаж, кабинет №14
Телефон: 2-24-67
Дни выхода: вторник, суббота
Тираж: 1188 экз. Формат А-4
Цена в розницу договорная
Электронная верстка и монтаж выполнены Ю.Тимошенко
Газета подписана в печать 10.06.2005 г. в 14 часов.

с мамой сыночку все на свете отдадут!

А вот рассказ о женщине, которой мудренький метод был доныне чужд. Десятки лет она преподавала в начальных классах и с годами стала похожей на своих учеников – как девочка доверчивой, наивной Любовь Петровна долго сохраняла безудержный какой-то оптимизм...

Шли годы, и у нашей оптимистки заметно изменилось настроение. Живут они с супругом очень скромно. Быть может, пенсий им бы и хватало, но взрослый сын и внук не забывают трясти, как грушу, тощий их бюджет.

Вдобавок навалились вдруг недуги. Особо боли мучают в суставах. Что тут поделаешь? Пришлось дорожку к врачам и фармацевтам проторить.

По радио с утра до самой ночи расхваливают мази и таблетки – не знаешь, право, что и предпочтеть. Увы, лекарства мало помогают. Коль в чем-то наступает облегченье, так это облегченье кошелька. Не вдруг, не сразу, но пришло

прозренье: нахрапистым заказчикам рекламы нет дела до здоровья россиян. Им лишь бы взять нас на крючок покрепче, залезть поглубже гражданам в карман. Любовь Петровна все ядреней, резче слова употребляет: - Обдирапы! Лекарственная мафия! Жулье! – Ей чудится огромный спрут, повсюду простерший жадно щупальца свои...

Так от фрагментов к целостным картинам приходим мы, усвоив ценный опыт. И, ощущая связь времен, событий, вокруг себя мы видим не пространство, где царствуют хаос и произвол, а беспрокойный, противоречивый и все же стройный, неделимый мир!

Дм. Гоосен

2005 год

Уважаемые читатели, следующий номер газеты выйдет в субботу, 18 июня.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности не несет.

Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГПКО «Беловский полиграфист». 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18

Заказ №396

Индекс издания 34019